

Poziția CIC la introducerea girafei în Anexa II CITES

23 august 2019

Pe 22 august 2019, în urma unei rezoluții care a fost adoptată în ședința celei de-a optsprezecea Conferințe a părților la Convenția privind comerțul internațional cu specii pe cale de dispariție (CITES CoP 18), girafa a fost listată în anexa II CITES. Această mișcare a fost inițiată de Republica Centrafricană, Ciad, Kenya, Mali, Niger și Senegal.

Pe baza practicilor de management existente în anumite state africane, precum și a datelor științifice care nu justifică empiric această mișcare, CIC nu a sprijinit această decizie.

Președintele CIC, George Aman, a explicat raționamentul CIC în timpul intervenției sale la CoP CITES. El a menționat că actuala gestionare a girafei și a tuturor sub-speciilor din emisfera sud-africană, care include comerțul prin vânatoare de conservare, s-a dovedit a fi sustenabilă. Acest lucru a avut, de asemenea, un efect pozitiv atât asupra conservării habitatului, cât și asupra populațiilor locale de girafe, precum în Namibia și Africa de Sud.

Noua listă din anexa II interzice comerțul necontrolat al tuturor sub-speciilor de girafă. Este important să ne amintim că toate schimburile ulterioare de girafă ar fi fost obținute inițial prin mijloace legale și etice - fie că este vorba de vânatoare de trofee, moarte naturală sau animale sacrificate pentru carne. Prin urmare, CIC consideră că acest tip de comerț este durabil, pe lângă faptul că oferă beneficii eforturilor de conservare.

Mai mult, în cazurile în care populațiile de girafă sunt în scădere, acest lucru nu poate fi asociat cu comerțul internațional.

Ca răspuns la această rezoluție, țările din comunitatea de dezvoltare sud-africană (SADC) și-au anunțat rezervele oficiale împotriva acestei decizii, pe care o consideră nesustenabilă din punct de vedere științific. Aceasta ar însemna că listarea în anexa II nu ar avea ca rezultat obligații legale noi pentru țările SADC.

CIC este de acord cu caracterul nesustenabil al acestei hotărâri, care poate fi în detrimentul eforturilor viitoare de conservare a girafei și a habitatelor acestora și sprijină țările SADC în rezervațiile lor oficiale.